

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A városi tanács vb üléséről jelentjük

Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága ülést tartott tegnap, csütörtökön délelőtt. A testület megtárgyalta, több előterjesztés után, napirendi pontként Szeged és a vonzáskörzetébe tartozó községek kapcsolatát, a tanács 1982. évi költségvetési és fejlesztési alapjának előirányzatait és a szakmunkásképzés helyzetét. Az utóbbi témát a 600. számú, Móra Ferenc Ipari Szakmunkásképző Intézetben, a helyszínen elemezte.

Tanácsi támogatás – szolgáltatásfejlesztéshez

Az előterjesztések között a végrehajtó bizottság felosztotta a VI. ötéves tervre esedékes szolgáltatásfejlesztési alapot. Ennek összege 58 millió 300 ezer forint. Felhasználásáról azonban tudni kell, hogy jelentős részét lekötik az V. ötéves tervben elkezdett, de még be nem fejezett szolgáltatási beruházások támogatása. Ezek közül jelentős tétele az északi városrészben épülő AFIT-szerviz, a Jókai utcai szűcsipari vegytisztító, valamint fodrász-kosmetikai szalon és a lakóházak fogadósintjének szolgáltató traktusaira szánt támogatás. Ezek a beruházások kapacitás szűkösége miatt nem készültek el az előző ötéves tervben. A lakosság ellátása érdekében a vb fontosnak tartja a továbbfejlesztést is a tisztító-hálózat fejlesztését és a szolgáltatás színvonalának emelését. A Patyolat folytatja központi üzemének rekonstrukcióját és szalonokat alakít ki Rókus városrészben, bővíti Lenin körüli szalonját, s három új felvétőt is nyit. E vállalkozásait a szolgáltatásfejlesztési alapról a tanács 15 millió forinttal támogatja.

A Szűcsipari Szövetkezet 3 milliót kap. Különös figyelemben részesül a gyógyszeripari segédanyagok gyártása és javítása. Az ezzel foglalkozó vállalat, amely regionális feladatokat is ellát, valamint a Fogtechnikai Vállalat minisztériumi és tanácsi támogatásban részesül. A Fogtechnikai Vállalat új laboratóriumához 10 millióval járul hozzá a tanács; tízenöt millióval pedig az OFOTÉRT komplett optikai szalonjának megépítését támogatja, melyet a Kelemen utca 8. alatt terveznek berendezni. A fodrászati vállalatok, szövetkezetek támogatása egyszer 4 millió (a Jókai utcai szalonhoz), egyszer pedig 1 millió 800 ezer forint (Rókus városrész ellátására). Sajnos, a támogatások összesége évenként nem arányosan használható fel. Idén a célokhoz, mindössze 3 milliót tud biztosítani a tanács az ötéves tervre elfogadott 58 millióból. A további részletes felosztásokról a végrehajtó bizottság évente dönt a szükségletek és a lehetőségek mérlegelésével.

Kapcsolat a vonzáskörzet községeivel

Szeged és a vonzáskörzetébe tartozó községek kapcsolata történelmi távon alakult ki és fejlődött, az utóbbi években azonban tervszerű együttműködéssé vált. Négy esztendeje a városi végrehajtó bizottság és a szegedi járási hivatal együttműködési megállapodást kötött, azzal a szándékkal, hogy a város és a vonzáskörzetébe tartozó községek társadalmi és gazdasági fejlődését kölcsönösen elősegítsék, s ezáltal biztosítsák a lakosság jobb ellátását, és a tervek egységes elgondolás szerinti egyeztetését. Az eredmény legkézenfekvőbb a területgazdálkodásban. A város általános rendezési terve például a lehetőségekhez mérten figyelembe vette vonzáskörzetébe tartozó községek igényeit is. Közös jelölték ki a város környéki üdülőterületeket és kiskerteket is. A községekben lakásépítésre alkalmas területeket jelölték ki, ami hozzájárul a városi lakosság ilyen igényeinek kielégítéséhez is. Tizenhárom községben mintegy 1500 építésre alkalmas telek áll rendelkezésre. Domaszéken és Szatymazonon már beépítésre előkészített területek vannak. Az ásatálmiséggel.

és a tisztasági üdülőterületen, továbbá a sándorfalvi kiskert zónában sok szegedi lakos vált érdekeltté. Domaszéken is elősegítették szegedi kiskertvárosítását. Ugyanakkor a munkásszolgálatok építés iránti falusi érdeklődést hasznos tapasztalatok átadásával segít a város. A gazdasági és ellátási feladatok köre szintén tartalmaz együttműködést biztosító. Kölcsönös segítségnyújtás vált gyakorlattá a szegedi és a községi térségek között, szegedi fiatalok és szocialista brigádok rendszeresen közreműködnek az őszi betakarításban, nőtt a háztáji és kiegészítő gazdaságok szerepe a városellátásban. A szegedi élelmiszeripari vállalatok feldolgozó részlegeiket vittek közelebb a termelőkhez, s újjászervezték a tejbegyűjtő tularátokat. A Patyolat Vállalat már a járás községeinek háromnegyedére kiterjesztette szolgáltatásait. Újabb tanácskozási munkajelölést kér Szegedtől. Hatékony a munkaadó-gazdálkodási együttműködés is. Igen sokoldalú a város közreműködése az oktatási, a kulturális életben, a művelődésben, valamint az egészségügyben, a tanácsi igazgatásban pedig Szeged számos szakfeladatot ellát az egész járásra kiterjedő illetékes-

Korszerűbb lett a szegedi vasöntöde

Évente 10 ezer tonna öntvény – Modern öltözők és fürdők

Rendhagyóan adták át a szegedi vasöntöde új létesítményeit, tegnap, csütörtökön. Ugyanis nem tartottak látványos avatóünnepséget, hanem a nagyvállalat és a szegedi gyár vezetői bemutatták a meghívott vendégeknek, a kivitelezésben részt vevő vállalatok képviselőinek a már működő és birtokba vett termelőterületeket és az új, modern szociális létesítményt. Ott volt az öntödei üzem bemutatkozó programján Soltész István iparügyi miniszterhelyettes, dr. Komócsein Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, Berta István, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, s több közreműködő vállalat vezetője, illetve az Öntödei Vállalat párt-, társadalmi és gazdasági vezetői.



Somogyi Károlyné felvétele.

Látogatás az üzemben

Bódi László, a szegedi gyár igazgatója üdvözölte a megjelenteket, s röviden beszámolt a nemrég befejeződött 75 millió forintos rekonstrukció eredményeiről. Elmondta többek között, hogy ezúttal már a második jelentősebb korszerűsítéssel esett át a szegedi öntöde, amely nem is oly régen még nagyon mostoha körülmények között végezte fontos feladatát. Most nem csupán a termelőüzemet korszerűsítették, hiszen a 75 millióból 30 milliót szociális célokra fordítottak, s átadtak egy 200 személyes feketé-fehér rendszerű öltözőt és fürdőt. Működik már a szakmunkások utánpótlását szolgáló tannműhely, ahol jelenleg 30 ifjú ismerkedik az öntömesterség tudományával. Az üzemek korszerűsítése, bővítése idején termelt az üzem, s mivel a beruházást határidő előtt elvégezték, így a szegedi öntöde 500 tonna többlettel számolhat. Valamikor még 300 tonna vasöntvényt sem készítettek, ma már, a folyamatos fejlesztés eredményeképpen közel 10 ezer tonna öntvényt adhatnak a szegedi öntöde dolgozói. Dr. Horváth Ferenc, az Öntödei Vállalat vezérigazgatója köszönetet mondott a megyei és a szegedi városi párt- és tanácsi vezetőknek segítségükért, s a kivitelezőknek jól végzett munkájukért, majd fölvázolta a szegedi öntöde történetét. Elmondta, hogy valamikor,

1941-ben Borkányi Ferenc gépészmérnök alapította az üzemet, ahol 25 munkás dolgozott és gépkatalékszereket öntöttek. 1949-ben államosították, 1952-ben önálló lett, majd 1963-ban került az Öntödei Vállalat kebelébe. Két évtizeddel ezelőtt igen elmaradott technikai és technológiai állapotok voltak a szegedi öntödeben, hiszen a formázást 80 százalékban kézzel végezték. Egy említésre méltó fejlesztés történt már 1966 és 1970 között, amikor gépesítették a formázást, növelték az öntödei kapacitást, bevezették az alumínium-, valamint a réz- és bronzöntést is. A következő rekonstrukcióra 1971 és 1975 között került sor, akkor földgázüzelésű kúmpolitikemencét is üzembe helyeztek.

A sorozatos fejlesztések eredménye nyomon követhető, mivel 1963-ban a szegedi öntödeben 28 millió forint értékű terméket állítottak elő, tavaly viszont már megközelítették a negyedmiliárdos értéket. Jelenleg 10 ezer tonna öntvényt képesek készíteni, s az alumíniumöntvények mennyisége közel 500 tonna, míg 60 tonna réz- és bronzöntvényt is előállítanak. Az öntödeben 380 ember talál munkalehetőséget, s az állandóan javuló jövedelmek évi átlaga megközelíti az 50 ezer forintot. A rendhagyó „üzemavatóson” részt vevő meghívott vendégek megtekintették a korszerűvé vált üzemcsarnokokot, berendezéseket, valamint az új szociális létesítményt, és elismeréssel szólaltak a fejlesztésről.

A vizsgázálkodás fejlesztése

A községek vízellátásának fejlesztése, a csatornahálózat mind szélesebb körű kiépítése vizsgázálkodásunk VI. ötéves tervének egyik központi feladata, s megvalósításához a lakossági erőforrások nagyobb mértékű igénybe vétele, a társadalmi összefogásban rejlő lehetőségek hasznosítása is szükséges. Ezt hangsúlyozták azon a tanácskozáson, amelyet a Hazafias Népfront Országos Tanácsa gazdaságpolitikai, környezetvédelmi és településpolitikai bizottságai tisztviselőinek részvételével tartottak csütörtökön a HNF Belgrád rakparti székházában.

Kovács Antal államtitkár, az Országos Vízügyi Hivatal elnöke a tervidőszak vizsgázálkodási programjáról beszámolva kiemelte: a társadalmi igényekkel összhangban a legsürgetőbb feladatok elvégzésére fordítják a beruházási összegek legnagyobb részét. Így a fejlődés távlatára is figyelve kíván-

ják előteremteni a népgazdaság tényleges vízszükségletét, ezzel egyidejűleg gátat vetve a pazarló felhasználásnak. Fontos cél emellett a szennyvíztisztítás teljesítőképeségének növelése. Minden eddiginél sürgetőbbé vált takarékos, gazdaságos, egyidejűleg több célt szolgáló hasznosításuk. Az öntözéses mezőgazdasági művelés, a folyami szállítás, jelentős termál- és gyógyvízkészleteink feltárása és az erőtűvi energiatermelés sok tartalékot rejt még magában, amelyeket csak átgondoltabb, a helyi érdekeket szélesebb összefüggésekbe helyező tevékenységgel lehet kiaknázni. A kormányzat a következő öt évben elsősorban a nagyvárosok, a közegészségügyi- leg veszélyeztetett területek és a balatoni körzet vízellátásának, szennyvízelvezetésének, illetve – tisztításának javítására összpontosítja az erőket.

Megnyitották a megyei környezetvédelmi napokat

Szeptember 10. és 24-e között rendezik meg Csongrád megyében a környezet- és természetvédelmi napokat. A megnyitóünnepségre tegnap, csütörtökön került sor Makón, a városi tanács nagytermében. A meghívottakat – közöttük Tóth Ferencet, a megyei pártbizottság munkatársát, Prágai Tibort, a Szeged megyei városi tanács általános elnökhelyettesét, Juhász Tibort, a Hazafias Népfront városi bizottságának titkárát, valamint az el-

nökségben helyet foglaló környezetvédelmi szakembereket – dr. Forgó István, Makó város tanácselnöke köszöntötte. A városi tanács elnökének megnyitó beszédét követően Kovács Sándor, az SZMT titkára a szakszervezet szerepét a környezetvédelemben címmel tartott előadást, majd dr. Egerszegi Gyula, az Országos Vízügyi Hivatal osztályvezetője tájékoztatta a jelenlevőket a környezetvédelem jogi kérdéseiről.